

Закон Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

О повышении социальных гарантий для трудящихся

Верховный Совет РСФСР постановляет:

Статья 1. Установить минимальный размер оплаты труда с 1 октября 1991 года не менее 180, а с 1 января 1992 года — 195 рублей в месяц с учетом компенсаций, введенной с апреля 1991 года в связи с повышением розничных цен.

В минимальный размер оплаты труда не включаются доплаты и надбавки, а также премии и другие поощрительные выплаты.

Повышение минимального размера оплаты труда осуществляется в 1991 году в пределах ассигнований, предусмотренных на оплату труда,

в том числе в бюджетных учреждениях и организациях.

Статья 2. Установить минимальный размер пособия по временной нетрудоспособности на уровне 80 процентов минимальной оплаты труда, предусмотренной частью первой статьи 1 настоящего Закона.

Статья 3. Сократить на один час нормальную продолжительность рабочего времени. Установить, что нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать сорока часов в неделю.

Статья 4. Установить ежегодный оплачиваемый отпуск для всех трудящихся продолжительностью не менее двад-

цати четырех рабочих дней в расчете на шестидневную рабочую неделю (четыре календарных недели).

Статья 5. Установить стипендию аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, в размере не менее 100 процентов, успевающим студентам очных высших учебных заведений — 80 процентов и успевающим учащимся очных средних специальных учебных заведе-

ний — 70 процентов минимальной оплаты труда, первой половины частью первой статьи 1 настоящего Закона.

Статья 6. Настоящий Закон распространяется на трудящихся всех предприятий, учреждений и организаций, всех учащихся, указанных в статье 5 независимо от ведомственной подчиненности предприятий, учреждений и организаций, а также на трудящихся, занятых обслуживанием отдельных граждан (няни, шоферы, секретари и т. д.).

Первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР **Р. И. ХАСБУЛАТОВ.**

Москва, Дом Советов РСФСР, 19 апреля 1991 года.

Постановление Верховного Совета РСФСР

О порядке введения в действие Закона РСФСР «О повышении социальных гарантий для трудящихся»

В связи с принятием Закона РСФСР «О повышении социальных гарантий для трудящихся» Верховный Совет РСФСР постановляет:

1. Ввести в действие Закон РСФСР «О повышении социальных гарантий для трудящихся» в части, предусмотренной статьями 3, 4 и 5, с 1 января 1992 года.

Совету Министров РСФСР определить порядок применения статьи 3 Закона с тем, чтобы не допустить снижения размеров оплаты труда в связи с сокращением продолжительности рабочего времени.

2. Ежегодный отпуск продолжительностью не менее двадцати четырех рабочих дней (четыре календарных недели), установленный ста-

ей 4 Закона, предоставляется всем трудящимся при уходе их в отпуск после 1 января 1992 года, независимо от того, за какой рабочий год используется отпуск.

Впредь до принятия нового законодательства об отпусках сохранить порядок и условия предоставления дополнительных отпусков, предусмотренных действующим законодательством. При этом у трудящихся, пользующихся ежегодным отпуском 24 рабочих дня и более, продолжительность отпуска не изменяется. Предприятия (учреждения, организации) с учетом производственных и финансовых возможностей могут предоставлять им отпуск большей продолжительности за счет присоединения дополнительных отпусков

(полностью или частично) к отпуску в 24 рабочих дня.

3. Совету Министров РСФСР представить до 1 июля 1991 года предложения о внесении изменений и дополнений в действующие законодательные акты в связи с принятием Закона РСФСР «О повышении социальных гарантий для трудящихся».

4. Совету Министров РСФСР совместно с Комиссией Совета Республики по социальной политике разрабатывать и представлять до 1 июля 1991 года в Верховный Совет РСФСР предложения о

порядке определения минимального уровня оплаты труда и прожиточного минимума.

5. Признать целесообразным подготовить к началу 1992 года проект нового Трудового кодекса РСФСР, соответствующего интересам трудящихся и объективным потребностям производства в условиях многоукладности форм собственности.

Поручить подготовку проекта Трудового кодекса РСФСР Комиссии Совета Республики по социальной политике и Комитету Верховного Совета РСФСР по законодательству.

Первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР **Р. И. ХАСБУЛАТОВ.**

Москва, Дом Советов РСФСР, 19 апреля 1991 года.

Закон Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

О внесении изменений в Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР»

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет внести следующие изменения в Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР»:

1. Изложить последнее предложение части первой статьи 84 Закона в следующей редакции:

«При выслуге в летном и лётно-испытательном составе у мужчин от 20 до 25 лет

и у женщин от 15 до 20 лет (часть первая статьи 79 Закона) пенсия уменьшается на два процента заработка за каждый год (в том числе неполный), недостающий до полной выслуги».

2. Изложить название статьи 112 Закона в следующей редакции:

«Статья 112. Повышение минимальных и максимальных размеров трудовых пенсий и социальных пенсий гражданам, проживающим в

районах, где к заработной плате установлены районные коэффициенты».

Дополнить статью 112 Закона частью второй следующего содержания:

«В таком же порядке определяются для указанных граждан максимальные размеры трудовых пенсий. При этом»

пределный размер районного коэффициента, с учетом которого определяются максимальные размеры трудовых пенсий, составляет 1,5».

3. Из статьи 133 Закона исключить слова: «...но не выше соответствующего максимального размера, предусмотренного Законом».

Первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР **Р. И. ХАСБУЛАТОВ.**

Москва, Дом Советов РСФСР, 19 апреля 1991 года.

Постановление Верховного Совета РСФСР

О некоторых вопросах, связанных с введением в действие Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» и о порядке применения отдельных статей этого Закона

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Ввести в действие Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» в части пенсий матерям, имеющим детей-инвалидов с детства, и гражданам, работавшим в период блокады г. Ленинграда на предприятиях, в учреждениях и организациях города и награжденных медалью «За оборону Ленинграда», а также гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», досрочно — с 1 марта 1991 года.

2. Утвердить прилагаемое разъяснение о порядке при-

менения некоторых статей Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР».

Первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР **Р. И. ХАСБУЛАТОВ.**

Москва, Дом Советов РСФСР, 19 апреля 1991 года.

РАЗЪЯСНЕНИЕ
О порядке применения отдельных статей Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР»

В соответствии со статьей

Летопись подвига

«ДЕСАНТ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПРОШЛОЕ

«С войной покончили мы счеты...». Но, поверьте, даже сейчас, после сорока с лишним лет, никак не хочется соглашаться со словами дально популярной песни. Счеты с войной у нас не простительно затянута. Многие мы еще не успели или не пожелаем забыть и добывать до полной ясности. Например, до сих пор в военкоматы, архивы, различные организации, Общество Красного Креста идут запросы о без вести пропавших на фронте защитниках Родины. Где-то в боях сложили они свои головы, а родственники ничего не знают о них. Кто-то даже казенной бумагой со страшным уведомлением не получил.

Да, вот так в печальной действительности. И об этом вновь — в который уже раз — подумалось сейчас, в преддверии Дня Победы — праздника со слезами на глазах и круглой даты — 50-летия начала той ужасной войны, что оставила нам незаживающие душевные раны. В печати часто упоминается о том, что без вести пропавших не должно быть, что бесследно исчезнувших воен мы по долгу чести не должны забывать. Тем более, что к 50-летию Победы ныне готовится книга Памяти. Сделать это, конечно, не легко. Но совсем плохо, если не делать ничего.

А даже в невероятных трудных условиях, обусловленных прошедшими десятилетиями, можно все же добиться осязаемых результатов. Об этом свидетельствует

опыт поисковой работы отряда «Десант», созданного на базе ПТУ-26. О нем в нашей газете уже сообщалось. Но вот сейчас обновленный отряд во главе со своим руководителем, работником Заельцовского райполкома Отаром Мажановым готовится к выезду на места минувших боев для очередного поиска.

Наверно не лишне два слова сказать вот о чем. В очень тяжелый период Великой Отечественной войны, в канун Сталинградской битвы, в Новосибирске в обстановке возрастания патристического движения на расширенный пленуме обкома КПСС было принято решение — в дополнение к регулярным воинским формированиям из фронта создать из дружинок непроизвольных контингент добровольческую дивизию и вооружить ее всем необходимым за счет сверхплановых накоплений и резервов. Понимаете, как это было сложно, если учесть, что и так все на последнем пределе. Участники пленума первыми встали в ряды добровольческого формирования, а в военкоматы посылались сотни и тысячи завлеченных тех, кто пожелал отправиться на фронт, отказавшись от распространявшихся на них брони. И вот 25 ноября 1942 года — первый бой под городом Бельм против немецко-фашистских оккупантов, которые ожесточенно рвались к Москве.

Впрочем, о боях на рубеже перед городом Бельм, где изрядно сейчас участвуют отряды «Десант» для своей поисковой работы,

лучше всего могут рассказать сами ветераны 22-й авиационной дивизии. Не напрасно же они собрались во Дворце культуры «Прогресс» на встречу с молодежью, с теми, кто поедет туда, на местность, к заросшим травой окопам, что булет производить раскопки, устанавливая — насколько это возможно — личности погибших.

Вообще-то говоря, ветераны дивизии собираются не редко, чтобы вспомнить о боях-сражениях. Но эта встреча особенная, с конкретной целью — напутствие бывшим полтрону роты Галина Гололобова, знакомым всем присутствующим на встрече, сказала и о том, кто и каким советом может помочь отряду «Десант» в предстоящей работе. Именно в таком плане выступили бывшие войны — начальники штаба полка полковник в отставке В. Фоменко, рядовой Ю. Третьяков, санструкторы А. Николаева, Л. Сасыонова, В. Седлова, З. Дельван и другие. От прибывшего из Новосибирского нафедерального собрания отца Владимира ребята услышали напутственные слова и благословение на благородное патристическое дело.

Когда, думалось, переговоры обо всем, собравшихся очень важное сообщение. От прожывающей сейчас в добаском городе Горловке Зои Федоровны Грициной в наш новосибирский военкомат поступило письмо, да такое, что лучшего и желать не следует — очень кстати.

В этом смысле оказались небезучастными и присутствовавшие на встрече ветераны дивизии. Из своих скромных пенсий они передавали десятки и сотенки, чтобы ребята, когда окажутся на месте, могли выжить и принести в отеческую родину.

Подполковник в отставке, участник Великой Отечественной войны,

в ту страшную военную годину Зои Федоровна жила в деревне Добровка, что находилась в полосу боевых действий 22-й дивизии. Оказавшись под шквальным огнем, она чудом осталась в живых. В памяти сохранилось многое, тем более, что принимала активное участие в захоронении наших погибших воинов, видела, где, какие остались безымянные солдатские могилы. В письме она указала на них с пунктуальной точностью. Кто-то из слушателей не без оснований заявил: как сильно это облегчит нашу работу!

Поисковый отряд «Десант» — это 70 человек. Поездка связана, конечно, с немалыми денежными расходами. Но оказалось, есть кому поддержать. Отдел молодежи полка полковник в отставке В. Фоменко, рядовой Ю. Третьяков, санструкторы А. Николаева, Л. Сасыонова, В. Седлова, З. Дельван и другие. От прибывшего из Новосибирского нафедерального собрания отца Владимира ребята услышали напутственные слова и благословение на благородное патристическое дело.

Когда, думалось, переговоры обо всем, собравшихся очень важное сообщение. От прожывающей сейчас в добаском городе Горловке Зои Федоровны Грициной в наш новосибирский военкомат поступило письмо, да такое, что лучшего и желать не следует — очень кстати.

Подполковник в отставке, участник Великой Отечественной войны,

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Подзедельник	Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота	Воскресенье	
<p>29 АПРЕЛЯ</p> <p>ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА, 6.30 Утро. 9.00 «Контант». Экономическое обозрение. 9.15 Футбольное обозрение. 9.45 «Контант» — обзорная передача из Финляндии. 10.50 «НЕХАРА». Художественный телефильм. Кинотелерадиовидеоцентр «Сибирь», 1987 г. 12.00 ТСН. 12.15—12.30 Мир увлеченных. «Внимание: снимают!». 15.15 «И когда ты вернешься...». Художественный телефильм. «Арменфильм», 1977 г. 16.15 Детский музыкальный клуб. 16.50 Н.М. Вебер — Увертюра к опере «Барбара». 17.00 Детский час (с уроком французского языка). 18.00 «По знакомым рынкам». О проблемах рыночных отношений в строительстве. 18.30 ТСН.</p>	<p>16.45 «Контант». Экономическое обозрение. 19.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Швеции. Передача из Финляндии. 21.00 Время. 21.45 По просьбам зрителей. Художественный телефильм «Театр». 1-я серия. Рижская киностудия, 1978 г. 0.00—0.20 «Меридиан». Международные новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА, 7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА 8.15 «Третий лагерь». Научно-популярный фильм. 8.35—9.35 История. 9-й класс. Работы учащихся 70—80-х годов XIX века и начало распространения марксизма в России. 9.05 Итальянский язык. 10.05 Здоровье. 10.35, 11.35 Литература. 11-й класс. Т. Тарасовский. Страницы жизни и творчества. 18.30 ТСН.</p>	<p>Матч команда финальной группы. Трансляция из Финляндии. В перерыве (19.40) — ТСН. 21.00 Время. 21.45 «Вид» представляет: «Подвиги». Художественный телефильм. Трансляция из Финляндии. 22.45 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Финляндии. 1.30—1.50 «Меридиан». Международные новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА, 8.00 Утренняя гимнастика. УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА 8.15 «Во саду ли в огороде». Документальный телефильм. 8.35—9.35 География. 8-й класс. Стихийные природные явления. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения.</p>	<p>15.00 «Много голосов — один мир». Открытие цикла передач посвященных древнему искусству расписанных. 15.40 «Ступень к Парнаусу». Концерт звезд первого и второго фестивалей. 16.55 КВН-91. Встреча команд Уральского политехнического института и Московского инженерно-строительного института. 18.50 Уолт Дисней представляет... 19.40 Художественный фильм «Низы Удача Андреевич». Кинотелерадиовидеоцентр «Сибирь», 1989 г. 21.00 Время. 21.45 «Голубой огонек». Праздничная музыкальная программа. 23.40—0.20 «Танцы, танцы, танцы». Кубок Европы среди профессиональных исполнителей. Передача из Берлина.</p>	<p>15.00 ТСН. 15.15 Мультфильмы: «Пингвин». «Волшебные колокольчики». 15.40 Премьера документально-художественного телефильма «Литературный мир». О работе фирмы «Русские сарматы». 16.05 «Шире круг». 18.35 Премьера художественного телефильма «Заворобой». 1-я и 2-я серии. «Союзтелефильм», 1990 г. 21.00 Время. 21.45 «Снастивый случай». Семейная телевикторина. 22.55 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команда финальной группы. Трансляция из Финляндии. 1.00—3.05 Рандеву на Цветном, 15. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА, 8.00 Утренняя гимнастика.</p>	<p>8.15 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.05 Филм «В перерыве — «Большое приключение». 2-я серия. 10.20 М. Дьячков — «Приснился сон». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 12.00 «Остров союзов». 13.30 Премьера документально-художественного телефильма «Тело от оленей в тумане» из цикла «Земля Европы». «Юнеско». 14.40 «Финляндия в Соснове». Художественный телефильм. Киностудия им. А. Довженко, 1986 г. 15.55 Премьера документально-художественного телефильма «Завтра будет день хороший». (Иркутск). 16.30 Спорт для всех. 16.45 Мир персональных компьютеров.</p>	<p>17.40 Минуты поэзии. 17.50 Международная панорама. 18.35 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Наш бронепоезд». «Беларусьфильм», 1988 г. 21.00 Время. 21.45 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца Союза ССР. Художественный руководитель — народный артист СССР И. А. Моисеев. 22.40—1.00 «Вид» представляет. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА, 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Поезд Ксения Георгиевна. 8.40 Воспоминание о песне. Художественный телефильм «Назад, в будущее». Документальный телефильм «Возвращение в Елец (Саратов)». 9.05 «Вид» представляет. 9.45 Чемпионат США по баскетболу среди профессиона-</p>	<p>17.00 Творчество народов мира. 17.30 Мультфильмы: «Лень». «Хорошо в перерыве — «Большое приключение». 2-я серия. 17.55 Встреча. Документальный телефильм «Березовые голоса» (Новосибирск). 18.55 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команда финальной группы. Трансляция из Финляндии. В перерыве — Финал хоккейной молодежи. 21.00 Время. 21.45 «Вдохновение». Документальный телефильм. 22.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Шахтер» — «Спартак». 2-й тайм. Трансляция из Донецка. 22.50—1.25 К 100-летию со дня рождения М. А. Булгакова. Телевизионный трексерийный художественный фильм «Дни Турбиных». 1-я и 2-я серии. «Мосфильм», 1976 г.</p>	<p>20.15 Встреча с лучшим спортсменом 1990 года. 21.00 Время. 21.45 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Аратат». Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.50—0.50 «Дни Турбиных». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА МОСКВА, 17.40 Премьера научно-популярного фильма «Музыкальные столицы Европы». Фильм 5-й — «Мюнхен». НОВОСИБИРСК, 18.45 Для детей. «КОАП». АВ ОВО — это значит «Культурные столицы Европы». Фильм 5-й — «Мюнхен». 18.55 «Весенние потешки». Музыкальный телефильм. 19.40 «Воронское ущелье». Документальный телефильм. 20.10 «О мире, любви, весне». Эстрадная программа. МОСКВА, 21.00—21.45 Время.</p>